

战“疫”时刻 乡土人才有作为

□本报记者 郭 荣 文/图

疫情就是命令，防控就是责任。自新冠肺炎疫情发生以来，林州市认真贯彻落实习近平总书记重要指示批示和重要讲话精神，加强对各类人才的政治引领，激励支持专家人才向第一线冲锋，在最前沿战斗。林州市广大乡土人才在基层大显身手，大有作为。

林州市广大乡土人才紧紧围绕疫情防控大局，无惧困难、冲锋在前，以行动体现担当，用奉献敬业精神诠释爱国主义情怀。各类乡土人才积极响应号召，充分发挥自身优势，群策群力、慷慨解囊，倾情贡献智力、奉献物力，为坚决打赢疫情防控阻击战贡献智慧和力量。

返乡村干部 战“疫”有担当

“关键时刻，我们要站在最前面，要做全村人的定心丸！”这是林州市采桑镇北采桑村党支部书记郭长周在疫情防控布置会上的表态发言。

2月10日，郭长周向采桑镇捐款10万元，并向采桑镇5个疫情防控卡点捐助25箱金典牛奶、25箱方便面、5箱火腿肠。

在这场没有硝烟的战役中，郭长周以一贯的实干作风，积极应对这次突发事件。他团结带领村“两委”干部、党员、群众代表，严格执行“外防输入、内防扩散”的原则，将各条入村小路封堵，开放绿色通道，在主干道设置疫情防控卡点，和干部群众一起在卡点值勤；组织人员对村里大街小巷定期消毒，大力宣传居家隔离防控知识等，在本村筑就了一条坚固的抗疫防线。



林州市采桑镇乡土人才在卡点值勤、开会

采桑镇党委副书记、镇长郝振兴说：“郭长周在疫情面前守初心、担使命，冲在前、做在先，不畏艰险、无私奉献，用实际行动诠释了责任与担当，始终与家乡人民牵手、心连心，让美丽采桑处处充满爱的温馨。”

疫情防控期间，五龙镇岭南村党支部书记郝合兴向五龙镇卫生院捐款10万元，向林州市红十字会捐款16万元，向岭南村村委会捐款4万元，向东姚镇李家厂村捐款1万元。郝合兴在本村组织购买了3万余元的新鲜蔬菜，发放到各家各户，既解决了村民生活所需，又强化了隔离效果。

行家里手 战“疫”显身手

1月26日，采桑镇南景色村吹响了“集结号”，全村人携手共抗疫情。翟阳公路穿南景色村而过，交通要关必有虎将。1月31日，机关干部、退伍老兵魏文泰、对越自卫反击战退役老

兵李文玉主动请求参加抗疫，每天坚守卡点，和同志们一起仔细排查登记，用行动诠释了共产党人的初心和使命。

南景色村的行家里手纷纷慷慨解囊。

天津市瑞耐建筑工程有限公司总经理付向羽向南景色村捐款1万元，河南省筑鑫建筑有限公司总经理付少波向南景色村捐款5000元……截至目前，该村100多人共捐款5万余元。

记者还了解到，安阳市“五一”劳动奖章获得者、河顺镇万盛家庭农场经理崔保锋，远赴山西省为林州市河顺镇官庄村购买消毒液，主动参与消毒工作。慰问卡点工作人员；林州绿健农业发展有限公司总经理刘志军，战“疫”伊始主动向横水镇捐款1万元，向该镇新庄村捐款2000元；原康镇理发师王国强，主动为坚守一线的党员干部理发；东姚镇露源饮用水服务部负责人孙军兴，免费为东姚辖区所有卡点供应桶装水500余桶，还主动捐

款5000元。

企业家人才 战“疫”讲奉献

“我们再捐款30万元，为抗疫工作尽一点微薄之力。”红旗渠联合控股有限公司监事张礼学代表公司捐款时动情地说。自林州市开展新冠肺炎疫情防控工作以来，该公司累计捐款35.5万元。

2月25日上午，林州市贤达人士石宝金专程从新乡市赶回林州市，将自己出资购买的1.6万只医用口罩送回家乡，支持一线工作人员抗击疫情。疫情防控阻击战打响后，石宝金第一时间就向临淇镇政府捐款2万元，支持家乡抗击疫情。当他了解到疫情防控卡点上的工作人员吃饭困难的情况后，又购买了100箱方便面，慰问在林州市与辉县市交界处梨林疫情防控卡点值勤的工作人员。

林州市浩宇置业有限公司董事长宋广金，伸援手、献爱心，向黄华镇捐赠疫情防控资金5万元。

据不完全统计，截至3月2日，林州市335家爱心企业共捐款约808万元。林州市乡土人才践行着“舍小家为大家”的初心使命，扛起了肩上的责任重担，他们中有功成名就的企业家，有朴实勤劳的种植户，有默默无闻的基层劳动者……正因为有了他们的坚守和奉献，才有了更多人的平安和美满。

越是危难时刻，越显责任担当；越遇艰难险阻，越显人间大爱。面对这场没有硝烟的战“疫”，林州市乡土人才发挥自身优势，或在一一线坚守，或在后方筹措物资，尽己所能、彰显担当，形成齐心协力、众志成城抗击疫情的强大合力，用不平凡的凡人善举书写共击疫情的人间大爱。

工人上岗 测温把关

3月4日早上，河南凤宝特钢有限公司炼钢分厂的员工分散列队，依次测量体温。该公司是连续生产的大型钢铁联合企业，有庞大的上下游产业链，春节期间没有停产。面对新冠肺炎疫情，该公司科学部署，严密防控。该公司以车间为单元，配备专门测体温、消毒的器具，采取人员定时测温和区域定时消毒等措施，保障了一线工人的身体健康和生产正常进行。

（本报记者 刘剑昆 摄）



防控一线的“最美新娘”

□本报记者 郭 荣
通讯员 石亚霏 文/图

扎马尾、戴眼镜、身穿白大褂……3月3日，记者走进林州市合涧卫生院，看到一位年轻女医生正一丝不苟地询问患者的病情。她就是火遍林州微信朋友圈的“最美新娘”王平玉。

王平玉出生于1991年，林州市龙山街道上庄村人，是合涧卫生院的医生。她的爱人霍英杰是一名退伍军人，在林州市开元街道办事处工作。1月16日，王平玉与霍英杰举行了结婚典礼。他们结婚时只简单拍摄了一张结婚照，原本打算春节后来一场浪漫的新婚之旅，不料却赶上新冠肺炎疫情暴发。农历正月初二，王平玉和霍英杰结束假期，提前返回了各自的工作岗位。一个月以来，他们二人坚守岗位，聚少离多，有人把他们的故事发到网上，网友纷纷点赞这对“90后”夫妻，称王平玉为“最美新娘”。

采访当天，记者在合涧卫生院的一份请战书上看到了王平玉的签名和红手印。农历正月初二，合涧卫生院抗击疫情动员会结束后，王平玉毫不犹豫地签下自己的名字，主动请缨加入抗疫一线，从一名白衣天使化身为抗疫战士。从那一刻起，她就坚守在



王平玉为病人看病

吗？”记者问。

“不害怕是假的，处在第一线，需详细询问患者接触史、检测体温、识别筛查发热患者等，不敢有丝毫懈怠和遗漏。不治好这一道关口，卫生院的所有岗位都是危险的。”王平玉告诉记者，“刚开始确实有点儿怕，但一想到自己学医8年，想到自己学医的初心，就觉得一切都是理所当然。”

“安心工作，注意做好防护。”每天

下班后，王平玉总能接到父母打来的电话。爱人霍英杰也一直在一线忙碌，他们一有空就会通过电话联系，为彼此加油。“正是有了家人的理解和支持，我才能放下一切，专心致志投入工作。”王平玉提起家人，一脸幸福，虽然隔着口罩，但是记者看到她笑了。

王平玉的公公婆婆都是医务工作者。“我们支持平玉，我们为有这样的好儿媳感到骄傲和自豪。”王平玉婆婆赵林娘这样说。

“平玉是我们院里唯一一个规培回来的全科医生，去年11月到卫生院参加工作以来，一直都认真负责。这次疫情防控阻击战打响后，平玉积极响应组织号召，毅然决然返回工作岗位，这种精神值得大家学习。”90后，有担当，我看行！”合涧卫生院院长郭金财提起王平玉竖起大拇指。

巾帼不让须眉，担当尽显风采。在疫情防控一线，“最美新娘”王平玉把勇于担当、尽职尽责的工作作风展现得淋漓尽致。所有的新娘都是美丽的，但是披上战袍的新娘是最美丽的；所有的蜜月都是幸福的，但是夫妻同心共同战“疫”的蜜月是最有意义的。

“等疫情彻底结束，我们再出发！”这是王平玉和霍英杰的约定，他们心里都期待着那一天早点儿到来。

县域传真

姚村镇

推动重点项目复工复产

本报讯（记者 郭 荣）一年之计在于春。日前，林州市姚村镇各个重点项目陆续复工，呈现出一派生机勃勃的繁忙景象。

3月2日，在凤宝管业四期Φ114高端汽车管项目现场，土建和设备调试正在同步进行，现场机器轰鸣，不时有工程车辆来回穿梭，整个施工现场紧张有序。

记者了解到，该项目现在已经有200余名工人复工，整个项目施工正按照进程有序进行。在抢抓时间复工复产的同时，项目部提前行动，建立了复工复产疫情防控制度，工人每天进

场前都需要先进行登记、测温、消毒，施工过程中佩戴口罩，工人发现身体异常及时上报检查，下班后要再次测温、消毒、开健康证明才能出厂。

在凤宝热扩车桥项目模具车间，数十个机床设备有序排列，工人们正在熟练地操作设备进行生产。该车间已经进入全面复工状态，在全力做好生产的同时，项目部加强疫情防控，确保防疫到位才生产。

凤宝管业四期Φ114高端汽车管项目和凤宝热扩车桥项目均为凤宝集团旗下项目，也是河南省重点项目，分别投资8亿元、30亿元。

光远新材公司

党建引领 防疫生产两不误

本报讯（记者 郭 荣）“你好！请先排队测量体温再进入公司上班！”3月5日，在光远新材公司门口，员工们正排队通过自动检测体温门。确定体温正常并进行消毒、做好登记后，员工们才能走向自己的工作岗位。

记者了解到，疫情发生以来，光远新材公司党委闻令而动、听令而行，充分发挥党组织的战斗堡垒和党员先锋模范作用，把疫情防控作为当前压倒一切的中心工作。农历正月初二，该公司紧急召开疫情防控专题会议，成立由党委书记任组长的疫情

防控工作组，设立宣传动员、生活保障、监督检查等6个小组，明确工作职责；出台《疫情期间餐厅就餐管理规定》等近10项临时管理制度，细化管理措施；开展督导稽核检查，坚持每天通报部门落实制度、员工自身防护、人员排查动态等情况。

春节期间，该公司并未停产，受疫情影响，目前产能运转状态并没有达到100%。在做好疫情防控的前提下，光远新材公司克服种种困难，全力实现企业持续稳定生产，光远五期项目的筹建工作也提前开动，目前正在积极推进。

临淇镇

5家企业有序复工复产

本报讯（记者 刘剑昆 通讯员 元志林）3月3日，记者在位于临淇镇的林州市泰隆科技包装有限公司看到，工人有序地经过体温检测、更换口罩、信息登记、严格消毒等程序后，进入厂区开始工作。

车间内，机器轰鸣运转，84消毒液味道浓烈，30余名工人戴着口罩，以每人间隔2米到3米的距离分布在机器旁作业。“为确保复工复产有序

进行，公司设立了疫情防控点，制定了疫情防控工作方案，严格落实复工复产各项规章制度，确保员工的生命安全和身体健康。”该公司董事长李相如详细介绍复工复产后的疫情防控措施。

林州市利 锋服饰有限公司的车

间内，裁剪、缝纫、熨烫生产线上，工人均戴好口罩在自己的岗位上有条不紊地工作。“每天开工之前，我们都用84消毒液对厂房进行全面消毒，为工人测量体温，并督促他们戴好口罩。”该公司负责人赵玉玺介绍。

截至目前，临淇镇共有5家企业通过提交申请、镇级初审、实地验收、林州市工信局审核、下发复工通知书等程序，实现有序复工复产。

“复工复产是经济发展的前提，在做好疫情防控工作的同时，保障经济发展至关重要。”临淇镇党委书记李相如详细介绍了复工复产后的疫情防控措施。

林州市人社局

全力服务农民工外出务工

本报讯（记者 刘剑昆 通讯员 翟江平）林州市人社局在做好疫情防控的同时，把企业复工复产用工保障和稳就业工作作为当前最紧迫的任务，建立工作专班，采取有力举措，全力保障企业的阶段性用工需求，受到一致好评，企业赠送锦旗、致感谢信表谢意。

为更好地推动农民工返岗就业，该局制订措施，助力复工。一是夯实返岗务工人员排查信息基础，摸清外出务工人员，分类建立健康信息实名台账，协助做好健康申报证明办理工作，确保不将疫情对外输出。二是畅通网上办事渠道，提高公共就业服务水平，利用全省“互联网+就业创业”信息系统、安阳市“就业E图”网站、林州公共就业平台等，为农民工提供公共就业服务，及时推送招聘信息，

为用工单位和求职人员搭建信息交流平台。三是开展“门到门”运输，强化“点对点”对接，指导劳务派遣公司、职业中介机构有序开展劳务输出、用工介绍，确保劳动者有序流动，采取统一包车、统一食宿、统一防护等办法，加强运输保障。四是搞好用工信息对接服务，发挥部门职能，积极主动与劳务协作地区及劳务输出基地的工业企业、家政餐饮服务、建筑施工等行业企业对接，及时收集发布用工需求信息，促进外出务工人员就业。

截至目前，林州市已输出农民工78647人，省内52895人，省外25752人，其中有组织地向郑州、浙江、上海、福建等地输出41批次1156人；为本地34家用工单位发布招聘信息，涉及1701个就业岗位。



3月4日，在林州市桂林镇张街村的辣椒育苗基地，郑武文等多位村民正忙着搬运和搅拌肥料，翻耕土地，准备种植辣椒。今年，桂林镇将继续采用订单农业的模式在全镇推广种植辣椒667公顷，重点在王街、张街、七泉等村集中连片种植133公顷，打造辣椒种植示范基地。（王军伟/文 秦世界/图）